



李学军 王韵菲 摄

# 男篮赢下对攻战 女篮逆转进四强

本报讯(记者 杨尔欣)上周末,山西男女篮先后在CBA联赛和WCBA联赛中赢下关键胜利。3月15日,山西汾酒男篮在一场比赛中,主场以140比131力克青岛队;3月16日,山西竹叶青酒女篮经过加时赛,客场以94比83击败上海队,晋级季后赛四强。

在CBA常规赛第40轮比赛中,山西男篮与青岛队相遇。青岛队开局之后有如神助,前两节比赛“轰”下80分,三分球命中率一度超过70%。

易边再战,山西男篮加强对青岛队持球人进行多人包夹,不仅造成对手大量失误,而且降低了关键球员的投篮命中率。在提升防守强度的同时,山西男篮集中兵力猛攻内线,逐渐占据场上优势。

战至第四节比赛,青岛队外线“哑火”,命中率跌破20%。山西男篮坚持突击篮

下,一度将领先优势扩大至15分左右。比赛剩余3分钟时,两队先后换下主力球员,胜负已分。

此战过后,山西男篮在本赛季常规赛中,对阵其余19支球队均有胜绩。截至3月16日,山西男篮以31胜9负的战绩,位居联赛积分榜第二名。

3月16日的WCBA赛场,山西竹叶青酒女篮在核心后卫陈玉婕缺阵的情况下,客场以94比83击败上海队,总比分3比1淘汰对手,时隔6个赛季再次晋级季后赛四强。

本场比赛,几乎全场落后的山西女篮,最后一节打出22比12的得分高潮,顽强将比赛拖入加时赛。进入加时赛后,宋珂昕、霍俊彤、翟若云多点开花,再次打出16比5的进攻小高潮,山西女篮锁定胜局。



山西兴瑞职业篮球俱乐部供图

## 足协杯首轮不敌兰州陇原竞技队

## 山西男足遭遇“绝杀”

本报讯(记者 杨尔欣)3月16日,2025年中国足协杯战罢首轮,山西崇德荣海队补时阶段遭遇“绝杀”,以0比1不敌兰州陇原竞技队。这是山西崇德荣海队本赛季第一次在山西球迷面前亮相。

2025中国足协杯采用单败淘汰赛制,全年比赛轮次为7轮,参赛队伍64

支。首轮共有32支队伍参赛,其中,山西崇德荣海队坐镇长治屯留体育中心迎战兰州陇原竞技队。

兰州陇原竞技队原为山东日照宇启队,2025年1月由山东省足球运动协会变更至甘肃省足球运动协会,该队与山西崇德荣海队同为本赛季中乙联赛参赛队。

本场足协杯赛,兰州陇原竞技队开场之后占据一定优势,多次获得射门机会。山西崇德荣海队以守代攻,通过快速反击给对手制造了不少“麻烦”。

在常规时间90分钟的比赛中,两队临门一脚欠佳,均未能攻破对方球门。战至补时第7分钟,兰州陇原竞

技队获得角球机会,中后卫杨胜茗在门前混战中头球破门,将比分改写为1比0。

此战过后,山西崇德荣海队将全力备战2025赛季中乙联赛。本赛季中乙联赛将于3月22日揭幕,山西崇德荣海队首战将在客场挑战江西庐山队。



3月16日,游客在钟楼街“林忆莲唱片”前打卡拍照。随着2025年一大波演唱会官宣太原,钟楼街推出各种演唱会元素装饰吸引游客。

张澍宏 摄

## 太原文庙活动多人气旺

本报讯(记者 胡引平 见习记者 陈嘉欣)3月15日,春雪点点扬花,太原文庙沉浸在朦胧的雪幕中。风雪飘扬,难阻市民游客打卡的热情,大家走进这座文盛之地,沉浸式感受历史与文化碰撞交融的独特魅力。

为帮助市民游客更好地参观游览,太原文庙在入口处贴心安排了公益导游。他们穿梭在人群中,用通俗易懂的语言为市民游客讲述文庙的历史沿革、文化内涵及每件文物背后的故事,将承载岁月记忆的绿瓦红墙、飞檐斗拱转化为人们认

识太原的文化密钥。

棂星门前,考古文物海报图文并茂地展示了太原文庙作为山西省考古研究院(山西考古博物馆)所在地近期对公众开放的展览。山西“十三五”考古成果展、“瑞蛇呈祥”山西出土蛇文物展、“礼乐华夏”基本陈列等分列文庙各院落东西展厅。市民游客纷纷走入展馆,或驻足凝视,或轻声交流,领略山西深厚的历史文化底蕴。

“瑞蛇呈祥”山西出土蛇文物展首先抓住了人们的目光,精美的蛇文物诉说着古老神秘的故事,让参

观者感受到古人对自然生灵的独特理解。考古成果展通过丰富的考古文物和详实的资料,全方位展示了我省“十三五”期间考古领域的卓越成就。“礼乐华夏”基本陈列生动再现了华夏文明的礼乐制度,仿佛让人穿越千年,置身于庄严肃穆的古代祭祀和盛大的宫廷宴会之中,感受礼乐文化的独特魅力。

几位外地游客在参观完太原文庙后兴奋地表示,今天来到文庙,欣赏到了珍贵的文物,收获了满满的文化自信,虽遇风雪,但真是不虚此行。

## 以球会友 “羽”你同行

本报讯(记者 杨尔欣)3月16日,2025年“辰鸿体育一金龙杯”羽毛球邀请赛在太原市辰鸿体育公园收拍。

本次比赛旨在以球会友,不仅为羽毛球爱好者提供了一个交流球技的舞台,而且也为我省备战全运会选拔优秀人才,推动群众体育与竞技体育深度融合发展。

此项赛事为期两天,共有24支队伍参赛,采用混合团体赛的赛制,展开混合双打、男子双打、女子双打、男子单打和第二男子双打5个项目的争夺。

比赛分为两个阶段进行,第一阶段为分组循环赛,各小组的前两名球队出线。小组出线球队晋级第二阶段,本阶段以交叉淘汰赛的方式展开角逐,直至产生冠军。

“这次比赛还有不少省外球队参赛,是一个非常好的交流机会。”太原理工大学学生李子艺表示,“各队水平相近,我们打得很过瘾,希望以后能有更多机会交流。”

据赛事承办方负责人王涛介绍,混合团体赛的比赛形式,为广大羽毛球爱好者提供了更多登场比赛的机会。“作为迎泽区桥东街道太堡社区的全民健身中心,辰鸿体育公园3月底将开放早场,便于周边社区居民更好地进行体育锻炼。”王涛说。